
SONDAGE 

Les Français sont-ils « déclinistes » ?

17-18 novembre 2023 Echantillon : 1 496 personnes



Étude réalisée par Cluster17 pour Le Point  auprès d’un échantillon de 1 496 personnes 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, 
de catégorie socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées du 17 au 18 novembre 2023.    

MÉTHODOLOGIE



Marges d’erreur appliquées aux résultats

MÉTHODOLOGIE

Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.
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RÉSULTATS



1/ Y a-t-il un autre pays que la France où vous pensez qu’il est plus agréable de vivre 
aujourd’hui ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Cluster Oui Non
Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 67% 6% 27%

Les Sociaux-démocrates 47% 31% 22%

Les Progressistes 57% 18% 25%

Les Solidaires 53% 13% 34%

Les Centristes 40% 36% 24%

Les Révoltés 54% 3% 43%

Les Apolitiques 56% 18% 26%

Les Sociaux-républicains 49% 27% 24%

Les Ecléctiques 58% 11% 30%

Les Conservateurs 65% 14% 21%

les Libéraux 66% 11% 23%

Les Réfractaires 63% 23% 14%

Les Eurosceptiques 75% 8% 17%

Les Sociaux-patriotes 72% 13% 15%

Les Anti-assistanat 61% 17% 22%

Les Identitaires 81% 12% 8%

Global 62% 16% 22%

Oui 62%

Non 16%

Vous ne savez pas 22%



1/ Y a-t-il un autre pays que la France où vous pensez qu’il est plus agréable de vivre 
aujourd’hui ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Revenus Oui Non
Vous ne savez 

pas

Moins de 1000 euros 59% 9% 32%
Entre 1000 et 1500 euros 71% 6% 23%
Entre 1500 et 2000 euros 52% 23% 24%
Entre 2000 et 3000 euros 68% 15% 17%
Entre 3000 et 5000 euros 64% 18% 19%

Plus de 5000 euros 57% 28% 16%
Age

18-24 79% 10% 11%
25-34 79% 4% 17%
35-49 60% 15% 25%
50-64 67% 13% 21%
65-74 49% 23% 28%
75 et + 52% 31% 17%

CSP

Artisans, commerçants, 
chefs d'entreprise

85% 9% 7%

Cadres, prof. Int. Sup 67% 16% 17%
Prof. Intermédiaires 66% 17% 17%

Employés 70% 12% 18%
Ouvriers 63% 7% 29%
Retraités 50% 24% 26%

Autres Inactifs 65% 14% 21%
Total général 62% 16% 22%

P22 Oui Non
Vous ne savez 

pas

Abstention 76% 11% 13%

Macron 43% 32% 25%

Zemmour 72% 7% 21%

Mélenchon 53% 11% 36%

Le Pen 70% 9% 20%

Pécresse 48% 20% 32%

Jadot 58% 20% 22%

Pos pol

Très à gauche 54% 14% 32%

A gauche 48% 20% 32%

Plutôt à gauche 55% 23% 22%

Au centre 50% 32% 19%

Plutôt à droite 64% 20% 16%

A droite 79% 7% 14%

Très à droite 75% 11% 14%

Ni à droite, ni à gauche 64% 11% 25%

Diplôme

Inf au bac 56% 16% 28%

Bac 56% 15% 29%

Bac+2 61% 19% 20%

Bac+3/4 72% 13% 15%

Bac+5 et plus 67% 16% 17%

Total général 62% 16% 22%



2/ Si oui, lequel ? (question ouverte)

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Rang Pays Fréquence citations

1 Suisse 135

2 Espagne 102

3 Portugal 98

4 Canada 95

5 Danemark 42

6 Italie 39

7 Norvège 29

8 Suède 27

9 Finlande 26

10 Etats Unis 23

11 Japon 22

12 Islande 19

13 Pays Bas 19

14 Thailande 18

15 Australie 18

16 Autriche 14

17 Irlande 14

18 Allemagne 14

19 Nouvelle Zelande 13

20 Belgique 13

21 Grèce 11

22 Maroc 9

23 Angleterre 7



3/ Y a-t-il un autre pays que la France où vous pensez qu’il est plus facile de réussir sa 
vie ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Oui 54%

Non 14%

Vous ne savez pas 33%

Cluster Oui Non
Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 41% 16% 43%

Les Sociaux-démocrates 37% 28% 35%

Les Progressistes 53% 12% 36%

Les Solidaires 49% 17% 34%

Les Centristes 48% 21% 31%

Les Révoltés 49% 3% 47%

Les Apolitiques 63% 2% 35%

Les Sociaux-républicains 46% 19% 35%

Les Ecléctiques 48% 10% 42%

Les Conservateurs 56% 10% 35%

les Libéraux 56% 21% 23%

Les Réfractaires 47% 31% 23%

Les Eurosceptiques 37% 3% 61%

Les Sociaux-patriotes 62% 6% 32%

Les Anti-assistanat 59% 11% 30%

Les Identitaires 68% 13% 19%

Global 54% 14% 33%



3/ Y a-t-il un autre pays que la France où vous pensez qu’il est plus facile de réussir sa 
vie ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

P22 Oui Non
Vous ne savez 

pas

Abstention 59% 8% 33%
Macron 50% 25% 26%

Zemmour 57% 10% 33%
Mélenchon 49% 14% 37%

Le Pen 60% 10% 30%
Pécresse 41% 20% 38%

Jadot 35% 12% 53%
Pos pol

Très à gauche 45% 21% 34%
A gauche 37% 25% 38%

Plutôt à gauche 48% 13% 39%
Au centre 43% 18% 40%

Plutôt à droite 52% 13% 34%
A droite 67% 9% 24%

Très à droite 73% 7% 20%
Ni à droite, ni à gauche 57% 10% 33%

Diplôme

Inf au bac 39% 17% 44%
Bac 51% 15% 34%

Bac+2 52% 14% 34%
Bac+3/4 66% 11% 23%

Bac+5 et plus 56% 11% 33%
Total général 54% 15% 31%

Revenus Oui Non
Vous ne savez 

pas

Moins de 1000 euros 54% 12% 34%
Entre 1000 et 1500 euros 47% 9% 44%
Entre 1500 et 2000 euros 46% 17% 36%
Entre 2000 et 3000 euros 53% 14% 33%
Entre 3000 et 5000 euros 65% 12% 23%

Plus de 5000 euros 71% 16% 12%
Age

18-24 65% 15% 20%
25-34 67% 7% 26%
35-49 57% 12% 31%
50-64 58% 10% 32%
65-74 39% 16% 45%
75 et + 43% 24% 33%

CSP

Artisans, commerçants, 
chefs d'entreprise

71% 9% 21%

Cadres, prof. Int. Sup 70% 10% 21%
Prof. Intermédiaires 54% 12% 34%

Employés 60% 14% 26%
Ouvriers 50% 14% 36%
Retraités 40% 16% 44%

Autres Inactifs 65% 12% 23%
Total général 54% 15% 31%



4/ Si oui, lequel ? (réponse ouverte)

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Rang Pays Fréquence citations

1 Etats Unis 238

2 Canada 161

3 Suisse 88

4 Australie 32

5 Allemagne 27

6 Espagne 22

7 Norvège 18

8 Danemark 15

9 Portugal 15

10 Angleterre 14

11 Finlande 11

12 Suède 11

13 Belgique 11

14 Italie 9

15 Islande 8

16 Pays Bas 7

17 Nouvelle Zelande 6

18 Japon 6

19 Thailande 6

20 Autriche 5

21 Maroc 4

22 Irlande 3

23 Grèce 1



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Rang Thème Mieux en France
Mieux dans la plupart des 

autres pays
Vous ne savez pas

1 La gastronomie 89% 5% 6%

2 La protection sociale 88% 6% 6%

3 Le système de soins 77% 14% 9%

4 La beauté des paysages 68% 13% 19%

5 Le temps de travail 62% 21% 17%

6 La littérature 59% 7% 34%

7 L’accès à la Culture 58% 14% 28%

8 La vie dans les campagnes 46% 25% 29%

9 La qualité de la vie 38% 35% 27%

10 Le cinéma 38% 33% 29%

11 Le réseau de transport 31% 42% 27%

12 L’intégration des étrangers 25% 42% 33%

13 Le logement 21% 39% 40%

14 La transition écologique 19% 36% 45%

15 La vie dans les villes 18% 49% 33%

16 La sécurité 15% 55% 30%

17 Les salaires 14% 58% 28%

18 Le système scolaire 12% 69% 19%

19 La production industrielle 7% 68% 25%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Le système de soins  

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 79% 12% 9%

Les Sociaux-démocrates 85% 10% 5%

Les Progressistes 91% 6% 3%

Les Solidaires 70% 22% 8%

Les Centristes 83% 12% 5%

Les Révoltés 85% 12% 3%

Les Apolitiques 80% 5% 14%

Les Sociaux-républicains 92% 0% 7%

Les Ecléctiques 65% 20% 15%

Les Conservateurs 82% 13% 5%

les Libéraux 75% 6% 19%

Les Réfractaires 75% 17% 7%

Les Eurosceptiques 58% 10% 32%

Les Sociaux-patriotes 65% 20% 15%

Les Anti-assistanat 80% 18% 2%

Les Identitaires 70% 22% 8%

Global 77% 14% 9%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 77% 14% 10%

Macron 89% 5% 6%

Zemmour 64% 27% 9%

Mélenchon 74% 15% 11%

Le Pen 64% 24% 12%

Pécresse 81% 9% 10%

Jadot 91% 2% 7%

Pos pol

Très à gauche 77% 11% 12%

A gauche 79% 9% 12%

Plutôt à gauche 80% 12% 8%

Au centre 87% 8% 5%

Plutôt à droite 76% 16% 8%

A droite 80% 13% 7%

Très à droite 60% 28% 12%

Ni à droite, ni à gauche 74% 15% 11%

Total général 77% 14% 9%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

La gastronomie 

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 87% 1% 13%

Les Sociaux-démocrates 99% 0% 1%

Les Progressistes 83% 13% 4%

Les Solidaires 86% 6% 8%

Les Centristes 92% 5% 4%

Les Révoltés 86% 0% 14%

Les Apolitiques 76% 10% 14%

Les Sociaux-républicains 97% 3% 1%

Les Ecléctiques 80% 5% 15%

Les Conservateurs 89% 5% 6%

les Libéraux 98% 1% 1%

Les Réfractaires 87% 4% 9%

Les Eurosceptiques 80% 18% 2%

Les Sociaux-patriotes 91% 3% 6%

Les Anti-assistanat 98% 0% 2%

Les Identitaires 88% 8% 4%

Global 89% 5% 6%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 91% 5% 4%

Macron 91% 4% 5%

Zemmour 88% 10% 2%

Mélenchon 86% 5% 9%

Le Pen 88% 5% 7%

Pécresse 94% 2% 4%

Jadot 90% 0% 10%

Pos pol

Très à gauche 80% 5% 15%

A gauche 88% 1% 10%

Plutôt à gauche 94% 3% 3%

Au centre 85% 5% 10%

Plutôt à droite 88% 8% 4%

A droite 94% 4% 3%

Très à droite 97% 1% 2%

Ni à droite, ni à gauche 87% 7% 6%

Total général 89% 5% 6%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

La vie dans les villes 

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 27% 32% 42%

Les Sociaux-démocrates 30% 24% 46%

Les Progressistes 17% 53% 30%

Les Solidaires 11% 48% 40%

Les Centristes 27% 31% 42%

Les Révoltés 5% 53% 42%

Les Apolitiques 14% 60% 26%

Les Sociaux-républicains 44% 29% 27%

Les Ecléctiques 16% 55% 29%

Les Conservateurs 18% 51% 31%

les Libéraux 24% 47% 29%

Les Réfractaires 6% 51% 43%

Les Eurosceptiques 26% 52% 22%

Les Sociaux-patriotes 10% 46% 44%

Les Anti-assistanat 17% 53% 30%

Les Identitaires 7% 76% 17%

Global 18% 48% 33%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 16% 58% 26%

Macron 26% 33% 41%

Zemmour 9% 65% 26%

Mélenchon 22% 42% 37%

Le Pen 9% 62% 29%

Pécresse 28% 26% 46%

Jadot 41% 27% 32%

Pos pol

Très à gauche 20% 39% 42%

A gauche 20% 29% 51%

Plutôt à gauche 34% 34% 32%

Au centre 22% 36% 42%

Plutôt à droite 19% 51% 30%

A droite 9% 65% 26%

Très à droite 11% 75% 14%

Ni à droite, ni à gauche 16% 53% 31%

Total général 18% 48% 33%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

La vie dans les campagnes 

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 34% 16% 51%

Les Sociaux-démocrates 42% 10% 49%

Les Progressistes 39% 35% 26%

Les Solidaires 30% 24% 46%

Les Centristes 52% 15% 33%

Les Révoltés 44% 19% 36%

Les Apolitiques 37% 33% 31%

Les Sociaux-républicains 43% 37% 20%

Les Ecléctiques 33% 48% 19%

Les Conservateurs 51% 25% 25%

les Libéraux 67% 5% 28%

Les Réfractaires 30% 31% 39%

Les Eurosceptiques 65% 29% 6%

Les Sociaux-patriotes 48% 23% 29%

Les Anti-assistanat 59% 10% 31%

Les Identitaires 50% 36% 13%

Global 46% 25% 29%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 45% 34% 21%

Macron 57% 13% 30%

Zemmour 41% 37% 22%

Mélenchon 33% 22% 46%

Le Pen 51% 23% 27%

Pécresse 56% 9% 35%

Jadot 57% 10% 33%

Pos pol

Très à gauche 31% 17% 53%

A gauche 42% 17% 41%

Plutôt à gauche 39% 26% 35%

Au centre 49% 17% 34%

Plutôt à droite 52% 25% 23%

A droite 46% 34% 19%

Très à droite 55% 24% 20%

Ni à droite, ni à gauche 47% 27% 26%

Total général 46% 25% 29%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Le temps de travail

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 72% 12% 16%

Les Sociaux-démocrates 62% 5% 33%

Les Progressistes 65% 20% 15%

Les Solidaires 54% 26% 20%

Les Centristes 74% 15% 11%

Les Révoltés 41% 29% 29%

Les Apolitiques 59% 8% 33%

Les Sociaux-républicains 64% 19% 17%

Les Ecléctiques 68% 14% 18%

Les Conservateurs 48% 34% 18%

les Libéraux 81% 12% 7%

Les Réfractaires 73% 26% 1%

Les Eurosceptiques 64% 29% 7%

Les Sociaux-patriotes 54% 20% 25%

Les Anti-assistanat 81% 11% 8%

Les Identitaires 50% 38% 12%

Global 62% 21% 17%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 56% 22% 22%

Macron 70% 18% 12%

Zemmour 60% 23% 17%

Mélenchon 61% 24% 15%

Le Pen 61% 23% 17%

Pécresse 68% 20% 12%

Jadot 77% 8% 15%

Pos pol

Très à gauche 57% 29% 13%

A gauche 67% 9% 23%

Plutôt à gauche 68% 20% 12%

Au centre 60% 29% 11%

Plutôt à droite 61% 20% 20%

A droite 61% 23% 15%

Très à droite 65% 24% 10%

Ni à droite, ni à gauche 60% 21% 20%

Total général 62% 21% 17%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Le système scolaire 

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 12% 62% 26%

Les Sociaux-démocrates 16% 67% 17%

Les Progressistes 9% 69% 22%

Les Solidaires 10% 66% 24%

Les Centristes 24% 48% 28%

Les Révoltés 14% 72% 13%

Les Apolitiques 13% 61% 25%

Les Sociaux-républicains 22% 54% 24%

Les Ecléctiques 8% 68% 24%

Les Conservateurs 9% 70% 21%

les Libéraux 9% 76% 15%

Les Réfractaires 32% 57% 10%

Les Eurosceptiques 7% 63% 29%

Les Sociaux-patriotes 10% 77% 13%

Les Anti-assistanat 10% 76% 14%

Les Identitaires 4% 91% 5%

Global 12% 69% 18%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 9% 77% 14%

Macron 17% 56% 27%

Zemmour 6% 78% 16%

Mélenchon 11% 66% 23%

Le Pen 13% 76% 11%

Pécresse 12% 64% 24%

Jadot 14% 63% 23%

Pos pol

Très à gauche 15% 66% 19%

A gauche 15% 57% 27%

Plutôt à gauche 19% 59% 22%

Au centre 17% 64% 19%

Plutôt à droite 9% 73% 18%

A droite 8% 82% 10%

Très à droite 8% 85% 6%

Ni à droite, ni à gauche 11% 68% 21%

Total général 12% 69% 18%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

La protection sociale 

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 92% 1% 6%

Les Sociaux-démocrates 88% 11% 1%

Les Progressistes 97% 1% 2%

Les Solidaires 80% 13% 7%

Les Centristes 96% 0% 4%

Les Révoltés 78% 7% 15%

Les Apolitiques 82% 3% 15%

Les Sociaux-républicains 97% 0% 3%

Les Ecléctiques 72% 19% 9%

Les Conservateurs 96% 4% 0%

les Libéraux 96% 1% 3%

Les Réfractaires 84% 10% 5%

Les Eurosceptiques 85% 15% 0%

Les Sociaux-patriotes 78% 9% 13%

Les Anti-assistanat 98% 1% 1%

Les Identitaires 84% 7% 9%

Global 88% 6% 6%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 85% 7% 8%

Macron 98% 0% 1%

Zemmour 84% 9% 8%

Mélenchon 86% 4% 10%

Le Pen 84% 11% 5%

Pécresse 97% 0% 3%

Jadot 99% 0% 1%

Pos pol

Très à gauche 82% 5% 13%

A gauche 89% 2% 10%

Plutôt à gauche 96% 2% 2%

Au centre 95% 3% 3%

Plutôt à droite 89% 5% 6%

A droite 90% 4% 6%

Très à droite 83% 14% 3%

Ni à droite, ni à gauche 83% 10% 7%

Total général 88% 6% 6%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Le logement 

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 16% 32% 53%

Les Sociaux-démocrates 12% 38% 50%

Les Progressistes 32% 29% 39%

Les Solidaires 14% 47% 39%

Les Centristes 27% 25% 48%

Les Révoltés 3% 42% 55%

Les Apolitiques 11% 51% 38%

Les Sociaux-républicains 32% 33% 35%

Les Ecléctiques 12% 41% 47%

Les Conservateurs 17% 39% 44%

les Libéraux 32% 26% 42%

Les Réfractaires 28% 33% 38%

Les Eurosceptiques 41% 37% 22%

Les Sociaux-patriotes 16% 40% 44%

Les Anti-assistanat 29% 31% 40%

Les Identitaires 16% 59% 24%

Global 21% 39% 40%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 15% 48% 36%

Macron 33% 26% 42%

Zemmour 14% 46% 40%

Mélenchon 12% 39% 49%

Le Pen 22% 44% 34%

Pécresse 41% 12% 46%

Jadot 20% 22% 59%

Pos pol

Très à gauche 16% 36% 49%

A gauche 21% 26% 53%

Plutôt à gauche 24% 36% 40%

Au centre 21% 33% 46%

Plutôt à droite 31% 35% 34%

A droite 19% 40% 41%

Très à droite 22% 55% 23%

Ni à droite, ni à gauche 17% 46% 38%

Total général 21% 39% 40%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

La littérature 

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 35% 13% 52%

Les Sociaux-démocrates 41% 8% 51%

Les Progressistes 46% 23% 31%

Les Solidaires 59% 7% 34%

Les Centristes 75% 4% 21%

Les Révoltés 63% 5% 32%

Les Apolitiques 56% 5% 39%

Les Sociaux-républicains 60% 6% 34%

Les Ecléctiques 64% 5% 31%

Les Conservateurs 61% 7% 32%

les Libéraux 77% 2% 21%

Les Réfractaires 49% 8% 42%

Les Eurosceptiques 58% 18% 24%

Les Sociaux-patriotes 54% 10% 37%

Les Anti-assistanat 47% 5% 48%

Les Identitaires 78% 6% 16%

Global 59% 8% 34%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 59% 6% 35%

Macron 67% 6% 27%

Zemmour 67% 6% 27%

Mélenchon 45% 10% 44%

Le Pen 61% 9% 31%

Pécresse 74% 0% 26%

Jadot 43% 4% 52%

Pos pol

Très à gauche 49% 11% 41%

A gauche 46% 11% 43%

Plutôt à gauche 53% 5% 42%

Au centre 62% 10% 27%

Plutôt à droite 57% 5% 38%

A droite 73% 5% 22%

Très à droite 60% 7% 33%

Ni à droite, ni à gauche 61% 9% 31%

Total général 59% 8% 34%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Le réseau de transport

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 19% 53% 27%

Les Sociaux-démocrates 35% 29% 36%

Les Progressistes 23% 48% 29%

Les Solidaires 31% 47% 22%

Les Centristes 42% 26% 32%

Les Révoltés 38% 50% 12%

Les Apolitiques 21% 60% 20%

Les Sociaux-républicains 46% 39% 15%

Les Ecléctiques 30% 38% 33%

Les Conservateurs 33% 42% 24%

les Libéraux 48% 27% 25%

Les Réfractaires 18% 41% 41%

Les Eurosceptiques 46% 31% 23%

Les Sociaux-patriotes 20% 49% 31%

Les Anti-assistanat 38% 37% 25%

Les Identitaires 26% 47% 28%

Global 31% 42% 26%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 30% 48% 21%

Macron 43% 26% 31%

Zemmour 20% 58% 22%

Mélenchon 25% 48% 27%

Le Pen 27% 51% 22%

Pécresse 38% 22% 41%

Jadot 38% 8% 54%

Pos pol

Très à gauche 22% 46% 32%

A gauche 29% 41% 30%

Plutôt à gauche 42% 29% 28%

Au centre 39% 37% 24%

Plutôt à droite 25% 42% 33%

A droite 46% 38% 15%

Très à droite 21% 68% 11%

Ni à droite, ni à gauche 24% 43% 33%

Total général 31% 42% 26%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

L’accès à la Culture 

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 63% 16% 21%

Les Sociaux-démocrates 73% 9% 17%

Les Progressistes 65% 5% 30%

Les Solidaires 52% 9% 39%

Les Centristes 83% 4% 14%

Les Révoltés 60% 10% 30%

Les Apolitiques 36% 25% 38%

Les Sociaux-républicains 80% 4% 16%

Les Ecléctiques 70% 3% 27%

Les Conservateurs 47% 20% 33%

les Libéraux 72% 10% 19%

Les Réfractaires 50% 22% 27%

Les Eurosceptiques 66% 23% 11%

Les Sociaux-patriotes 36% 19% 45%

Les Anti-assistanat 52% 17% 32%

Les Identitaires 56% 16% 28%

Global 58% 14% 28%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 57% 12% 30%

Macron 72% 8% 21%

Zemmour 51% 28% 21%

Mélenchon 50% 15% 35%

Le Pen 49% 24% 27%

Pécresse 67% 0% 33%

Jadot 66% 2% 32%

Pos pol

Très à gauche 47% 13% 40%

A gauche 60% 10% 30%

Plutôt à gauche 69% 6% 25%

Au centre 67% 14% 19%

Plutôt à droite 69% 10% 21%

A droite 58% 17% 25%

Très à droite 53% 30% 18%

Ni à droite, ni à gauche 47% 14% 40%

Total général 58% 14% 28%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

La production industrielle  

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 4% 56% 40%

Les Sociaux-démocrates 6% 66% 29%

Les Progressistes 9% 63% 28%

Les Solidaires 6% 60% 34%

Les Centristes 7% 65% 28%

Les Révoltés 36% 32% 32%

Les Apolitiques 8% 62% 30%

Les Sociaux-républicains 4% 77% 19%

Les Ecléctiques 7% 49% 44%

Les Conservateurs 10% 56% 34%

les Libéraux 13% 79% 8%

Les Réfractaires 1% 69% 30%

Les Eurosceptiques 4% 60% 36%

Les Sociaux-patriotes 8% 78% 14%

Les Anti-assistanat 5% 73% 22%

Les Identitaires 3% 85% 12%

Global 7% 68% 25%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 7% 70% 24%

Macron 11% 61% 29%

Zemmour 2% 90% 9%

Mélenchon 3% 64% 33%

Le Pen 8% 73% 20%

Pécresse 11% 72% 17%

Jadot 7% 53% 40%

Pos pol

Très à gauche 5% 74% 20%

A gauche 4% 51% 45%

Plutôt à gauche 6% 61% 33%

Au centre 10% 67% 23%

Plutôt à droite 9% 71% 20%

A droite 8% 83% 9%

Très à droite 3% 84% 13%

Ni à droite, ni à gauche 8% 63% 28%

Total général 7% 68% 25%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Le cinéma 

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 49% 26% 25%

Les Sociaux-démocrates 45% 20% 34%

Les Progressistes 50% 31% 19%

Les Solidaires 37% 34% 29%

Les Centristes 54% 11% 34%

Les Révoltés 18% 52% 30%

Les Apolitiques 15% 26% 59%

Les Sociaux-républicains 33% 39% 28%

Les Ecléctiques 49% 24% 27%

Les Conservateurs 47% 28% 24%

les Libéraux 50% 40% 11%

Les Réfractaires 31% 28% 41%

Les Eurosceptiques 15% 66% 19%

Les Sociaux-patriotes 20% 41% 38%

Les Anti-assistanat 40% 39% 21%

Les Identitaires 37% 36% 27%

Global 37% 33% 29%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 29% 44% 27%

Macron 50% 20% 30%

Zemmour 19% 58% 23%

Mélenchon 36% 32% 31%

Le Pen 33% 35% 32%

Pécresse 49% 14% 37%

Jadot 62% 20% 18%

Pos pol

Très à gauche 37% 32% 31%

A gauche 41% 27% 32%

Plutôt à gauche 52% 24% 25%

Au centre 46% 21% 33%

Plutôt à droite 46% 26% 28%

A droite 36% 39% 25%

Très à droite 24% 54% 23%

Ni à droite, ni à gauche 28% 39% 33%

Total général 37% 33% 29%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

L’intégration des étrangers 

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 6% 59% 35%

Les Sociaux-démocrates 18% 32% 50%

Les Progressistes 18% 64% 18%

Les Solidaires 12% 57% 32%

Les Centristes 22% 39% 39%

Les Révoltés 25% 50% 25%

Les Apolitiques 22% 47% 31%

Les Sociaux-républicains 19% 32% 49%

Les Ecléctiques 42% 26% 32%

Les Conservateurs 31% 40% 29%

les Libéraux 21% 41% 38%

Les Réfractaires 19% 52% 29%

Les Eurosceptiques 37% 26% 37%

Les Sociaux-patriotes 32% 37% 30%

Les Anti-assistanat 29% 35% 36%

Les Identitaires 36% 40% 24%

Global 25% 42% 33%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 34% 37% 29%

Macron 29% 33% 38%

Zemmour 18% 61% 21%

Mélenchon 10% 55% 35%

Le Pen 30% 35% 36%

Pécresse 22% 49% 29%

Jadot 26% 40% 34%

Pos pol

Très à gauche 11% 64% 25%

A gauche 12% 48% 40%

Plutôt à gauche 14% 41% 45%

Au centre 35% 35% 29%

Plutôt à droite 29% 38% 33%

A droite 33% 40% 27%

Très à droite 24% 58% 18%

Ni à droite, ni à gauche 30% 34% 36%

Total général 25% 42% 33%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Les salaires 

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 13% 59% 28%

Les Sociaux-démocrates 11% 42% 47%

Les Progressistes 12% 62% 26%

Les Solidaires 7% 66% 28%

Les Centristes 18% 38% 44%

Les Révoltés 19% 51% 30%

Les Apolitiques 10% 55% 35%

Les Sociaux-républicains 31% 42% 27%

Les Ecléctiques 11% 68% 20%

Les Conservateurs 10% 59% 31%

les Libéraux 19% 50% 30%

Les Réfractaires 7% 66% 26%

Les Eurosceptiques 27% 51% 22%

Les Sociaux-patriotes 7% 63% 30%

Les Anti-assistanat 20% 56% 25%

Les Identitaires 13% 73% 14%

Global 14% 58% 28%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 16% 60% 24%

Macron 17% 48% 35%

Zemmour 10% 69% 21%

Mélenchon 8% 63% 28%

Le Pen 10% 66% 24%

Pécresse 19% 36% 45%

Jadot 17% 45% 38%

Pos pol

Très à gauche 15% 62% 23%

A gauche 13% 55% 32%

Plutôt à gauche 20% 48% 32%

Au centre 10% 49% 41%

Plutôt à droite 14% 57% 29%

A droite 15% 61% 25%

Très à droite 16% 73% 11%

Ni à droite, ni à gauche 13% 59% 28%

Total général 14% 58% 28%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

La beauté des paysages 

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 56% 2% 42%

Les Sociaux-démocrates 67% 4% 29%

Les Progressistes 68% 19% 13%

Les Solidaires 67% 10% 23%

Les Centristes 82% 1% 17%

Les Révoltés 42% 29% 29%

Les Apolitiques 74% 11% 15%

Les Sociaux-républicains 63% 25% 12%

Les Ecléctiques 66% 14% 19%

Les Conservateurs 59% 21% 20%

les Libéraux 86% 1% 13%

Les Réfractaires 70% 16% 14%

Les Eurosceptiques 62% 23% 16%

Les Sociaux-patriotes 74% 4% 22%

Les Anti-assistanat 67% 19% 14%

Les Identitaires 65% 16% 19%

Global 68% 13% 20%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 62% 21% 18%

Macron 78% 6% 16%

Zemmour 72% 15% 13%

Mélenchon 62% 10% 29%

Le Pen 67% 14% 19%

Pécresse 84% 0% 16%

Jadot 69% 2% 29%

Pos pol

Très à gauche 53% 7% 40%

A gauche 70% 11% 19%

Plutôt à gauche 63% 13% 24%

Au centre 72% 10% 18%

Plutôt à droite 73% 8% 19%

A droite 85% 10% 5%

Très à droite 65% 23% 12%

Ni à droite, ni à gauche 57% 16% 26%

Total général 68% 13% 20%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

La sécurité 

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 26% 28% 47%

Les Sociaux-démocrates 28% 21% 51%

Les Progressistes 19% 43% 38%

Les Solidaires 23% 36% 41%

Les Centristes 20% 23% 58%

Les Révoltés 21% 68% 11%

Les Apolitiques 13% 48% 39%

Les Sociaux-républicains 35% 43% 22%

Les Ecléctiques 14% 49% 38%

Les Conservateurs 9% 56% 35%

les Libéraux 9% 64% 27%

Les Réfractaires 19% 65% 16%

Les Eurosceptiques 7% 60% 32%

Les Sociaux-patriotes 10% 68% 22%

Les Anti-assistanat 7% 72% 21%

Les Identitaires 3% 90% 7%

Global 15% 55% 30%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 14% 66% 20%

Macron 21% 34% 44%

Zemmour 3% 80% 17%

Mélenchon 16% 38% 45%

Le Pen 8% 73% 19%

Pécresse 14% 48% 38%

Jadot 43% 29% 28%

Pos pol

Très à gauche 24% 33% 43%

A gauche 29% 27% 44%

Plutôt à gauche 30% 34% 36%

Au centre 15% 34% 51%

Plutôt à droite 8% 69% 23%

A droite 7% 82% 11%

Très à droite 4% 86% 10%

Ni à droite, ni à gauche 10% 61% 29%

Total général 15% 55% 30%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

La transition écologique 

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 5% 56% 39%

Les Sociaux-démocrates 27% 20% 53%

Les Progressistes 8% 58% 34%

Les Solidaires 10% 51% 39%

Les Centristes 28% 27% 45%

Les Révoltés 0% 50% 50%

Les Apolitiques 10% 31% 59%

Les Sociaux-républicains 48% 14% 38%

Les Ecléctiques 8% 60% 32%

Les Conservateurs 12% 36% 52%

les Libéraux 35% 17% 48%

Les Réfractaires 24% 30% 46%

Les Eurosceptiques 9% 49% 42%

Les Sociaux-patriotes 15% 24% 60%

Les Anti-assistanat 25% 34% 41%

Les Identitaires 25% 42% 33%

Global 20% 36% 45%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 18% 36% 46%

Macron 32% 23% 46%

Zemmour 17% 30% 53%

Mélenchon 7% 57% 36%

Le Pen 20% 29% 51%

Pécresse 38% 26% 35%

Jadot 20% 37% 43%

Pos pol

Très à gauche 7% 51% 43%

A gauche 15% 45% 40%

Plutôt à gauche 32% 25% 43%

Au centre 28% 28% 44%

Plutôt à droite 25% 38% 36%

A droite 23% 35% 43%

Très à droite 20% 29% 51%

Ni à droite, ni à gauche 12% 36% 52%

Total général 20% 36% 45%



5/ Dans les domaines suivants, pensez-vous que les choses sont mieux en France ou 

mieux dans la plupart des autres pays ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

La qualité de la vie 

Cluster
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 38% 26% 35%

Les Sociaux-démocrates 55% 22% 23%

Les Progressistes 35% 40% 25%

Les Solidaires 37% 23% 40%

Les Centristes 68% 12% 20%

Les Révoltés 43% 33% 24%

Les Apolitiques 41% 36% 23%

Les Sociaux-républicains 47% 32% 21%

Les Ecléctiques 29% 47% 24%

Les Conservateurs 26% 51% 23%

les Libéraux 44% 22% 34%

Les Réfractaires 36% 38% 26%

Les Eurosceptiques 49% 46% 5%

Les Sociaux-patriotes 24% 34% 41%

Les Anti-assistanat 51% 28% 21%

Les Identitaires 22% 53% 25%

Global 38% 35% 27%

P22
Mieux en 

France

Mieux dans la 

plupart des 

autres pays

Vous ne savez 

pas

Abstention 27% 44% 29%

Macron 58% 19% 23%

Zemmour 23% 42% 35%

Mélenchon 39% 28% 33%

Le Pen 27% 51% 22%

Pécresse 69% 11% 19%

Jadot 62% 7% 30%

Pos pol

Très à gauche 34% 35% 31%

A gauche 49% 17% 33%

Plutôt à gauche 50% 26% 23%

Au centre 54% 28% 18%

Plutôt à droite 47% 31% 23%

A droite 25% 48% 28%

Très à droite 28% 54% 17%

Ni à droite, ni à gauche 28% 38% 34%

Total général 38% 35% 27%



6/ A propos de votre avenir personnel, diriez-vous que vous êtes :

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Très optimiste 3%

Plutôt optimiste 35%

Plutôt pessimiste 35%

Très pessimiste 12%

Ni l’un ni l’autre 15%



6/ A propos de votre avenir personnel, diriez-vous que vous êtes :

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Cluster
Très 

optimiste

Plutôt 

optimiste

Plutôt 

pessimiste

Très 

pessimiste

Ni l’un ni 
l’autre Optimiste Pessimiste

Les Multiculturalistes 1% 41% 36% 10% 13% 41% 45%

Les Sociaux-démocrates 4% 46% 37% 7% 7% 49% 44%

Les Progressistes 1% 50% 28% 2% 19% 51% 30%

Les Solidaires 0% 34% 33% 23% 11% 34% 55%

Les Centristes 7% 58% 17% 3% 15% 65% 20%

Les Révoltés 0% 54% 33% 5% 9% 54% 37%

Les Apolitiques 3% 48% 26% 6% 18% 51% 31%

Les Sociaux-républicains 5% 38% 38% 1% 18% 43% 39%

Les Ecléctiques 2% 43% 26% 18% 10% 45% 44%

Les Conservateurs 5% 27% 40% 4% 25% 32% 44%

les Libéraux 11% 39% 26% 0% 24% 50% 26%

Les Réfractaires 2% 17% 65% 7% 9% 19% 72%

Les Eurosceptiques 0% 40% 46% 11% 3% 40% 58%

Les Sociaux-patriotes 2% 32% 31% 18% 16% 34% 50%

Les Anti-assistanat 0% 32% 47% 12% 9% 33% 58%

Les Identitaires 2% 14% 32% 33% 19% 16% 65%

Global 3% 35% 35% 12% 15% 38% 46%



6/ A propos de votre avenir personnel, diriez-vous que vous êtes :

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

P22
Très 

optimiste

Plutôt 

optimiste

Plutôt 

pessimiste

Très 

pessimiste

Ni l’un ni 
l’autre Optimiste Pessimiste

Abstention 3% 31% 40% 11% 16% 33% 51%

Macron 4% 52% 21% 3% 19% 57% 24%

Zemmour 2% 34% 28% 23% 13% 36% 51%

Mélenchon 1% 40% 35% 8% 16% 42% 42%

Le Pen 1% 24% 37% 26% 12% 25% 63%

Pécresse 5% 37% 36% 2% 19% 42% 39%

Jadot 2% 49% 36% 0% 14% 50% 36%

Pos pol

Très à gauche 2% 38% 35% 17% 8% 40% 52%

A gauche 1% 37% 45% 4% 13% 38% 49%

Plutôt à gauche 2% 42% 30% 6% 20% 44% 36%

Au centre 5% 60% 22% 5% 9% 64% 27%

Plutôt à droite 6% 27% 47% 8% 12% 34% 55%

A droite 3% 33% 34% 8% 22% 36% 42%

Très à droite 2% 33% 26% 31% 9% 34% 57%

Ni à droite, ni à gauche 2% 28% 32% 19% 19% 30% 51%

Diplôme

Inf au bac 2% 20% 42% 12% 24% 23% 54%

Bac 2% 34% 41% 11% 12% 36% 52%

Bac+2 3% 31% 42% 13% 11% 34% 55%

Bac+3/4 3% 36% 30% 14% 16% 39% 44%

Bac+5 et plus 4% 51% 23% 7% 16% 54% 30%

Total général 3% 35% 35% 12% 15% 38% 46%



6/ A propos de votre avenir personnel, diriez-vous que vous êtes :

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Revenus
Très 

optimiste

Plutôt 

optimiste

Plutôt 

pessimiste

Très 

pessimiste

Ni l’un ni 
l’autre Optimiste Pessimiste

Moins de 1000 euros 4% 33% 32% 13% 18% 37% 45%

Entre 1000 et 1500 euros 2% 26% 38% 18% 16% 28% 56%

Entre 1500 et 2000 euros 2% 26% 38% 16% 18% 28% 55%

Entre 2000 et 3000 euros 3% 36% 37% 10% 15% 39% 46%

Entre 3000 et 5000 euros 5% 50% 29% 3% 12% 55% 33%

Plus de 5000 euros 2% 61% 20% 10% 6% 64% 30%

Age

18-24 2% 49% 20% 5% 24% 52% 24%

25-34 3% 38% 22% 25% 11% 41% 47%

35-49 6% 38% 33% 9% 15% 44% 41%

50-64 2% 32% 35% 10% 20% 35% 45%

65-74 1% 34% 45% 7% 13% 35% 52%

75 et + 1% 27% 47% 16% 9% 28% 63%

CSP

Artisans, commerçants, chefs 
d'entreprise

2% 36% 35% 7% 20% 38% 42%

Cadres, prof. Int. Sup 8% 51% 23% 5% 14% 59% 27%

Prof. Intermédiaires 4% 36% 32% 15% 13% 40% 47%

Employés 1% 33% 33% 19% 14% 34% 52%

Ouvriers 2% 35% 33% 15% 15% 37% 48%

Retraités 0% 33% 41% 9% 17% 34% 49%

Autres Inactifs 3% 35% 38% 5% 18% 38% 44%

Total général 3% 35% 35% 12% 15% 38% 46%



7/ A propos de l’avenir de la France, diriez-vous que vous êtes :

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Très optimiste 1%

Plutôt optimiste 11%

Plutôt pessimiste 49%

Très pessimiste 35%

Ni l’un ni l’autre 5%



7/ A propos de l’avenir de la France, diriez-vous que vous êtes :

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Cluster
Très 

optimiste

Plutôt 

optimiste

Plutôt 

pessimiste

Très 

pessimiste

Ni l’un ni 
l’autre Optimiste Pessimiste

Les Multiculturalistes 1% 13% 41% 36% 8% 14% 78%

Les Sociaux-démocrates 0% 23% 63% 7% 7% 23% 70%

Les Progressistes 0% 20% 29% 29% 23% 20% 58%

Les Solidaires 0% 13% 46% 40% 1% 13% 86%

Les Centristes 0% 36% 47% 6% 11% 36% 53%

Les Révoltés 0% 3% 73% 23% 2% 3% 96%

Les Apolitiques 0% 9% 49% 30% 12% 9% 79%

Les Sociaux-républicains 0% 18% 67% 12% 2% 18% 80%

Les Ecléctiques 2% 22% 46% 30% 0% 24% 76%

Les Conservateurs 1% 7% 62% 20% 10% 8% 82%

les Libéraux 3% 11% 45% 36% 6% 13% 81%

Les Réfractaires 0% 6% 56% 38% 0% 6% 94%

Les Eurosceptiques 3% 16% 59% 22% 0% 19% 81%

Les Sociaux-patriotes 0% 6% 52% 41% 1% 6% 93%

Les Anti-assistanat 0% 4% 46% 49% 1% 4% 95%

Les Identitaires 0% 0% 26% 73% 1% 0% 99%

Global 1% 11% 49% 35% 5% 12% 83%



7/ A propos de l’avenir de la France, diriez-vous que vous êtes :

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

P22
Très 

optimiste

Plutôt 

optimiste

Plutôt 

pessimiste

Très 

pessimiste

Ni l’un ni 
l’autre Optimiste Pessimiste

Abstention 0% 2% 54% 40% 4% 2% 94%

Macron 1% 34% 46% 9% 10% 35% 54%

Zemmour 2% 1% 32% 63% 3% 3% 94%

Mélenchon 0% 12% 47% 37% 3% 12% 84%

Le Pen 1% 3% 41% 53% 3% 4% 94%

Pécresse 0% 13% 62% 14% 11% 13% 76%

Jadot 0% 22% 59% 8% 11% 22% 67%

Pos pol

Très à gauche 3% 7% 42% 44% 4% 10% 86%

A gauche 0% 19% 53% 25% 4% 19% 78%

Plutôt à gauche 0% 18% 58% 12% 12% 18% 70%

Au centre 0% 33% 46% 13% 7% 33% 60%

Plutôt à droite 1% 11% 60% 26% 2% 12% 86%

A droite 1% 4% 48% 44% 3% 5% 92%

Très à droite 1% 1% 24% 72% 2% 2% 96%

Ni à droite, ni à gauche 0% 5% 48% 42% 5% 5% 89%

Diplôme

Inf au bac 1% 11% 53% 31% 4% 12% 84%

Bac 0% 14% 44% 37% 4% 14% 82%

Bac+2 1% 9% 51% 36% 2% 10% 88%

Bac+3/4 0% 9% 52% 34% 4% 10% 86%

Bac+5 et plus 0% 12% 44% 34% 10% 12% 78%

Total général 1% 11% 49% 35% 5% 12% 83%



7/ A propos de l’avenir de la France, diriez-vous que vous êtes :

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Revenus
Très 

optimiste

Plutôt 

optimiste

Plutôt 

pessimiste

Très 

pessimiste

Ni l’un ni 
l’autre Optimiste Pessimiste

Moins de 1000 euros 0% 15% 51% 30% 5% 15% 81%

Entre 1000 et 1500 euros 1% 5% 41% 47% 6% 6% 88%

Entre 1500 et 2000 euros 1% 11% 51% 34% 3% 12% 85%

Entre 2000 et 3000 euros 0% 12% 42% 40% 5% 12% 83%

Entre 3000 et 5000 euros 0% 13% 61% 20% 6% 13% 81%

Plus de 5000 euros 1% 14% 54% 26% 5% 15% 79%

Age

18-24 1% 11% 29% 52% 6% 13% 81%

25-34 0% 6% 35% 53% 5% 6% 89%

35-49 0% 13% 49% 33% 5% 13% 82%

50-64 1% 14% 48% 32% 5% 15% 80%

65-74 1% 12% 60% 23% 4% 13% 83%

75 et + 0% 6% 62% 27% 5% 6% 89%

CSP

Artisans, commerçants, chefs 
d'entreprise

2% 12% 47% 29% 9% 15% 77%

Cadres, prof. Int. Sup 1% 13% 50% 30% 6% 14% 81%

Prof. Intermédiaires 0% 9% 51% 34% 5% 9% 85%

Employés 0% 10% 37% 47% 6% 10% 84%

Ouvriers 1% 10% 49% 38% 2% 10% 88%

Retraités 0% 10% 57% 27% 5% 11% 85%

Autres Inactifs 1% 15% 45% 33% 6% 16% 78%

Total général 1% 11% 49% 35% 5% 12% 83%



8/ Estimez-vous que votre situation personnelle est meilleure, similaire ou moins bonne 

que celle de vos parents ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Meilleure 34%

Moins bonne 39%

Similaire 26%



8/ Estimez-vous que votre situation personnelle est meilleure, similaire ou moins bonne 

que celle de vos parents ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Cluster Meilleure Moins bonne Similaire

Les Multiculturalistes 34% 37% 29%

Les Sociaux-démocrates 41% 31% 28%

Les Progressistes 47% 31% 22%

Les Solidaires 29% 48% 22%

Les Centristes 59% 17% 24%

Les Révoltés 18% 45% 37%

Les Apolitiques 49% 30% 21%

Les Sociaux-républicains 38% 30% 32%

Les Ecléctiques 33% 54% 13%

Les Conservateurs 23% 52% 25%

les Libéraux 53% 16% 31%

Les Réfractaires 23% 43% 35%

Les Eurosceptiques 32% 44% 24%

Les Sociaux-patriotes 15% 51% 34%

Les Anti-assistanat 52% 27% 22%

Les Identitaires 24% 54% 22%

Global 34% 39% 26%



8/ Estimez-vous que votre situation personnelle est meilleure, similaire ou moins bonne 

que celle de vos parents ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

P22 Meilleure
Moins 

bonne
Similaire

Abstention 26% 41% 34%
Macron 56% 23% 20%

Zemmour 30% 51% 19%
Mélenchon 34% 39% 27%

Le Pen 25% 58% 17%
Pécresse 43% 19% 39%

Jadot 28% 28% 44%
Pos pol

Très à gauche 34% 47% 19%
A gauche 34% 36% 30%

Plutôt à gauche 36% 27% 36%
Au centre 51% 25% 24%

Plutôt à droite 46% 29% 25%
A droite 32% 32% 36%

Très à droite 37% 55% 8%
Ni à droite, ni à gauche 22% 55% 23%

Diplôme

Inf au bac 36% 37% 28%
Bac 29% 42% 29%

Bac+2 32% 45% 23%
Bac+3/4 35% 42% 23%

Bac+5 et plus 40% 30% 31%
Total général 34% 39% 26%

Revenus Meilleure
Moins 

bonne
Similaire

Moins de 1000 euros 23% 59% 18%
Entre 1000 et 1500 euros 30% 37% 33%
Entre 1500 et 2000 euros 20% 46% 34%
Entre 2000 et 3000 euros 38% 39% 24%
Entre 3000 et 5000 euros 49% 24% 26%

Plus de 5000 euros 59% 26% 15%
Age

18-24 41% 15% 45%
25-34 30% 50% 20%
35-49 33% 41% 26%
50-64 31% 47% 22%
65-74 39% 31% 31%
75 et + 37% 36% 27%

CSP

Artisans, commerçants, chefs 
d'entreprise

13% 62% 25%

Cadres, prof. Int. Sup 46% 36% 18%
Prof. Intermédiaires 37% 36% 27%

Employés 27% 44% 29%
Ouvriers 36% 41% 23%
Retraités 41% 34% 25%

Autres Inactifs 26% 43% 31%
Total général 34% 39% 26%



9/ Pensez-vous que les générations futures vivront mieux, moins bien ou pareil que vous ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Mieux 5%

Pareil 8%

Moins bien 77%

Vous ne savez pas 10%



9/ Pensez-vous que les générations futures vivront mieux, moins bien ou pareil que vous ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Cluster Mieux Pareil Moins bien
Vous ne savez 

pas

Les Multiculturalistes 2% 7% 72% 18%

Les Sociaux-démocrates 2% 15% 73% 10%

Les Progressistes 10% 6% 73% 11%

Les Solidaires 3% 3% 91% 4%

Les Centristes 6% 24% 46% 24%

Les Révoltés 3% 0% 71% 26%

Les Apolitiques 15% 11% 69% 6%

Les Sociaux-républicains 3% 12% 81% 4%

Les Ecléctiques 5% 12% 69% 14%

Les Conservateurs 1% 8% 79% 13%

les Libéraux 12% 8% 72% 8%

Les Réfractaires 17% 13% 59% 11%

Les Eurosceptiques 7% 3% 88% 2%

Les Sociaux-patriotes 1% 4% 89% 6%

Les Anti-assistanat 3% 6% 91% 0%

Les Identitaires 3% 1% 79% 17%

Global 5% 8% 77% 10%



9/ Pensez-vous que les générations futures vivront mieux, moins bien ou pareil que vous ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

P22 Mieux Pareil Moins bien
Vous ne 

savez pas

Abstention 5% 5% 78% 12%
Macron 9% 20% 56% 14%

Zemmour 1% 6% 89% 4%
Mélenchon 2% 7% 82% 8%

Le Pen 3% 3% 87% 8%
Pécresse 2% 0% 89% 9%

Jadot 16% 2% 76% 6%
Pos pol

Très à gauche 7% 5% 76% 12%
A gauche 11% 6% 74% 9%

Plutôt à gauche 3% 10% 80% 7%
Au centre 9% 24% 56% 11%

Plutôt à droite 4% 7% 82% 6%
A droite 1% 8% 77% 14%

Très à droite 1% 2% 95% 2%
Ni à droite, ni à gauche 4% 4% 78% 14%

Diplôme

Inf au bac 3% 8% 82% 7%
Bac 5% 6% 85% 5%

Bac+2 8% 7% 73% 12%
Bac+3/4 2% 11% 72% 15%

Bac+5 et plus 6% 7% 76% 11%
Total général 5% 8% 77% 10%

Revenus Mieux Pareil Moins bien
Vous ne 

savez pas

Moins de 1000 euros 5% 4% 86% 5%
Entre 1000 et 1500 euros 2% 4% 75% 19%
Entre 1500 et 2000 euros 5% 4% 80% 12%
Entre 2000 et 3000 euros 5% 9% 82% 5%
Entre 3000 et 5000 euros 3% 15% 70% 11%

Plus de 5000 euros 15% 12% 60% 13%
Age

18-24 3% 4% 74% 19%
25-34 2% 7% 79% 11%
35-49 9% 8% 73% 10%
50-64 4% 4% 83% 9%
65-74 3% 12% 79% 6%
75 et + 6% 8% 74% 12%

CSP

Artisans, commerçants, chefs 
d'entreprise

3% 19% 62% 16%

Cadres, prof. Int. Sup 6% 11% 76% 7%
Prof. Intermédiaires 5% 7% 79% 10%

Employés 3% 5% 79% 12%
Ouvriers 10% 4% 83% 3%
Retraités 4% 10% 77% 9%

Autres Inactifs 3% 4% 72% 21%
Total général 5% 8% 77% 10%



10/ Selon vous, la France est-elle une grande puissance mondiale ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Oui, tout à fait 5%

Oui, plutôt 31%

Non, plutôt pas 43%

Non, pas du tout 18%

Vous ne savez pas 3%



10/ Selon vous, la France est-elle une grande puissance mondiale ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Cluster
Oui, tout à 

fait
Oui, plutôt

Non, plutôt 

pas

Non, pas du 

tout

Vous ne savez 

pas
Oui Non

Les Multiculturalistes 8% 54% 27% 11% 0% 62% 38%

Les Sociaux-démocrates 4% 52% 40% 3% 1% 56% 43%

Les Progressistes 4% 62% 27% 2% 4% 66% 29%

Les Solidaires 2% 37% 43% 9% 9% 39% 52%

Les Centristes 13% 52% 27% 3% 5% 65% 30%

Les Révoltés 0% 25% 51% 24% 0% 25% 75%

Les Apolitiques 0% 25% 60% 10% 4% 25% 70%

Les Sociaux-républicains 12% 40% 40% 8% 0% 52% 48%

Les Ecléctiques 7% 40% 38% 11% 4% 47% 49%

Les Conservateurs 1% 22% 59% 8% 9% 23% 67%

les Libéraux 12% 33% 34% 21% 0% 45% 55%

Les Réfractaires 15% 9% 46% 24% 6% 24% 70%

Les Eurosceptiques 0% 18% 68% 14% 0% 18% 82%

Les Sociaux-patriotes 1% 19% 34% 46% 1% 20% 79%

Les Anti-assistanat 0% 38% 46% 12% 4% 38% 58%

Les Identitaires 0% 7% 51% 42% 0% 7% 93%

Global 5% 31% 43% 18% 3% 36% 61%



10/ Selon vous, la France est-elle une grande puissance mondiale ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

P22
Oui, tout à 

fait
Oui, plutôt

Non, plutôt 

pas

Non, pas du 

tout

Vous ne 

savez pas
Oui Non

Abstention 3% 24% 49% 19% 5% 27% 68%

Macron 10% 51% 32% 5% 2% 61% 37%

Zemmour 3% 18% 51% 29% 0% 21% 79%

Mélenchon 8% 40% 40% 11% 1% 48% 51%

Le Pen 0% 19% 37% 39% 6% 19% 75%

Pécresse 2% 40% 47% 10% 0% 42% 58%

Jadot 0% 53% 43% 3% 0% 53% 47%

Pos pol

Très à gauche 9% 32% 41% 18% 0% 41% 59%

A gauche 11% 50% 34% 5% 0% 61% 39%

Plutôt à gauche 6% 52% 33% 7% 3% 57% 40%

Au centre 10% 44% 38% 8% 0% 54% 46%

Plutôt à droite 2% 30% 55% 13% 1% 31% 67%

A droite 4% 24% 44% 28% 1% 27% 72%

Très à droite 0% 23% 39% 35% 3% 23% 74%

Ni à droite, ni à gauche 0% 15% 49% 26% 9% 15% 75%

Diplôme

Inf au bac 2% 31% 39% 19% 9% 33% 58%

Bac 7% 26% 42% 23% 2% 32% 66%

Bac+2 4% 32% 43% 21% 1% 36% 64%

Bac+3/4 3% 31% 48% 14% 4% 35% 62%

Bac+5 et plus 5% 38% 41% 15% 1% 43% 56%

Total général 5% 31% 43% 18% 3% 36% 61%



10/ Selon vous, la France est-elle une grande puissance mondiale ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Revenus
Oui, tout à 

fait
Oui, plutôt

Non, plutôt 

pas

Non, pas du 

tout

Vous ne 

savez pas
Oui Non

Moins de 1000 euros 5% 33% 31% 15% 15% 38% 46%

Entre 1000 et 1500 euros 3% 39% 33% 20% 4% 43% 53%

Entre 1500 et 2000 euros 8% 28% 50% 13% 2% 35% 63%

Entre 2000 et 3000 euros 3% 27% 45% 23% 1% 31% 68%

Entre 3000 et 5000 euros 4% 36% 44% 14% 2% 40% 58%

Plus de 5000 euros 2% 31% 51% 16% 0% 33% 67%

Age

18-24 9% 60% 22% 9% 0% 69% 31%

25-34 4% 32% 42% 17% 6% 36% 59%

35-49 7% 34% 38% 16% 6% 41% 53%

50-64 2% 27% 44% 26% 1% 29% 70%

65-74 2% 24% 59% 14% 1% 25% 73%

75 et + 7% 28% 39% 24% 2% 35% 63%

CSP

Artisans, commerçants, chefs 
d'entreprise

5% 31% 25% 34% 5% 36% 59%

Cadres, prof. Int. Sup 5% 42% 39% 14% 0% 48% 52%

Prof. Intermédiaires 1% 28% 49% 16% 5% 30% 65%

Employés 4% 28% 45% 21% 1% 32% 67%

Ouvriers 9% 42% 21% 18% 11% 50% 39%

Retraités 4% 22% 54% 19% 1% 26% 73%

Autres Inactifs 7% 44% 32% 15% 1% 51% 47%

Total général 5% 31% 43% 18% 3% 36% 61%



11/ En quelques mots, pouvez-vous nous dire quel est, selon vous, le principal atout de 

la France aujourd’hui ? Et le principal problème ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Rang Atout
Fréquence 

citations

1 Culture 134
2 Tourisme 118
3 Histoire 91
4 Gastronomie 87
5 Protection sociale 84
6 Système social 76
7 Paysages 69
8 Système santé 53
9 Situation géographique 44

10 Sécurité sociale 41
11 Qualité de vie 34
12 Nucléaire 34
13 Liberté 29
14 Patrimoine 24
15 Démocratie 21
16 Climat 16
17 Economie 15
18 Beauté 15
19 Grandeur 14
20 Peuple 13
21 Richesse 12
22 Europe 11
23 Dynamisme 10
24 Créativité 10
25 Territoires 10

Rang Problème
Fréquence 

citations

1 Immigration 246
2 Politiques 185
3 Sécurité 109
4 Les Français 83
5 Gouvernement 66
6 Social 62
7 Dirigeants 42
8 Pays 40
9 Macron 27

10 Désindustrialisation 26
11 Laxisme 25
12 Racisme 24
13 Système 21
14 étrangers 20
15 services publics 19
16 Justice 16
17 Intégration 16
18 Violence 15
19 Capitalisme 15
20 Elites 14
21 Islam 14
22 Salaires 14
23 Travail 12
24 Pessimisme 11
25 Système scolaire 10



12/ Pensez-vous que les choses en France étaient mieux avant, dans les domaines suivants ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Rang Thème Non, pas mieux avant Oui, mieux avant Vous ne savez pas

1 La condition des femmes 80% 12% 8%

2 La situation des homosexuels 75% 7% 18%

3 L’offre de films et de séries 71% 14% 15%

4 L’espérance de vie 71% 18% 11%

5 L’accès à l’information 69% 22% 9%

6 L’accès à la culture 66% 18% 16%

7 L’écologie 63% 18% 19%

8 Les conditions de travail 58% 30% 12%

9 La santé 33% 62% 5%

10 L'intégration des étrangers 32% 41% 27%

11 Le cinéma 32% 39% 29%

12 Les libertés individuelles 31% 62% 7%

13 La qualité de l’alimentation 30% 61% 9%

14 La littérature 30% 35% 35%

15 Le logement 29% 57% 14%

16 Le niveau de vie 25% 69% 6%

17 La politique 19% 69% 12%

18 L'hôpital 18% 76% 6%

19 La sécurité 16% 73% 11%

20 La production industrielle 16% 70% 14%

21 L’éducation des enfants 14% 81% 5%

22 L'école 11% 85% 6%



13/ D’une manière globale, diriez-vous qu’en France « c’était mieux avant » ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Oui, tout à fait 25%

Oui, plutôt 46%

Non, plutôt pas 19%

Non, pas du tout 5%

Vous ne savez pas 4%



13/ D’une manière globale, diriez-vous qu’en France « c’était mieux avant » ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Cluster
Oui, tout à 

fait
Oui, plutôt

Non, plutôt 

pas

Non, pas du 

tout

Vous ne 

savez pas
Oui Non

Les Multiculturalistes 7% 27% 37% 22% 7% 34% 59%

Les Sociaux-démocrates 2% 21% 52% 16% 10% 23% 67%

Les Progressistes 15% 28% 31% 12% 14% 43% 43%

Les Solidaires 16% 52% 27% 3% 3% 68% 30%

Les Centristes 6% 27% 44% 16% 7% 33% 60%

Les Révoltés 15% 53% 32% 0% 0% 68% 32%

Les Apolitiques 6% 63% 14% 2% 16% 69% 15%

Les Sociaux-républicains 12% 61% 16% 5% 6% 73% 21%

Les Ecléctiques 15% 57% 20% 8% 0% 72% 28%

Les Conservateurs 22% 57% 16% 4% 1% 79% 20%

les Libéraux 8% 61% 25% 2% 3% 70% 27%

Les Réfractaires 45% 50% 3% 2% 0% 95% 5%

Les Eurosceptiques 43% 43% 6% 5% 3% 86% 11%

Les Sociaux-patriotes 45% 47% 2% 1% 5% 92% 3%

Les Anti-assistanat 25% 49% 24% 0% 2% 74% 24%

Les Identitaires 66% 32% 1% 0% 1% 98% 1%

Global 25% 46% 19% 5% 4% 71% 25%



13/ D’une manière globale, diriez-vous qu’en France « c’était mieux avant » ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

P22
Oui, tout à 

fait
Oui, plutôt

Non, plutôt 

pas

Non, pas du 

tout

Vous ne 

savez pas
Oui Non

Abstention 27% 55% 15% 0% 3% 82% 15%

Macron 6% 41% 35% 12% 6% 47% 47%

Zemmour 50% 42% 4% 1% 2% 92% 5%

Mélenchon 18% 36% 28% 12% 6% 54% 40%

Le Pen 49% 42% 3% 3% 2% 91% 6%

Pécresse 13% 53% 15% 4% 16% 66% 18%

Jadot 3% 38% 36% 18% 6% 41% 53%

Pos pol

Très à gauche 15% 39% 21% 19% 6% 54% 41%

A gauche 17% 38% 34% 7% 4% 55% 42%

Plutôt à gauche 17% 41% 27% 8% 7% 58% 35%

Au centre 10% 36% 37% 12% 5% 46% 49%

Plutôt à droite 14% 52% 24% 3% 7% 65% 27%

A droite 23% 63% 11% 2% 0% 86% 14%

Très à droite 66% 19% 12% 0% 3% 85% 12%

Ni à droite, ni à gauche 34% 53% 6% 2% 6% 87% 8%

Diplôme

Inf au bac 32% 52% 12% 2% 3% 84% 13%

Bac 31% 46% 18% 4% 1% 77% 22%

Bac+2 27% 45% 22% 3% 3% 72% 25%

Bac+3/4 21% 52% 16% 5% 5% 74% 21%

Bac+5 et plus 17% 35% 27% 11% 10% 52% 38%

Total général 25% 46% 19% 5% 4% 71% 25%



13/ D’une manière globale, diriez-vous qu’en France « c’était mieux avant » ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Revenus
Oui, tout à 

fait
Oui, plutôt

Non, plutôt 

pas

Non, pas du 

tout

Vous ne 

savez pas
Oui Non

Moins de 1000 euros 15% 51% 18% 11% 4% 66% 29%

Entre 1000 et 1500 euros 25% 51% 22% 0% 2% 75% 23%

Entre 1500 et 2000 euros 27% 53% 14% 2% 4% 80% 17%

Entre 2000 et 3000 euros 31% 43% 17% 5% 4% 74% 22%

Entre 3000 et 5000 euros 18% 44% 21% 9% 7% 62% 30%

Plus de 5000 euros 23% 22% 35% 9% 10% 45% 45%

Age

18-24 6% 47% 31% 9% 6% 54% 40%

25-34 20% 47% 21% 9% 3% 67% 31%

35-49 26% 40% 22% 5% 8% 66% 27%

50-64 35% 38% 17% 5% 5% 73% 22%

65-74 17% 60% 17% 4% 2% 77% 20%

75 et + 38% 46% 12% 2% 3% 84% 14%

CSP

Artisans, commerçants, chefs 
d'entreprise

41% 25% 19% 6% 9% 66% 25%

Cadres, prof. Int. Sup 24% 25% 31% 9% 11% 49% 40%

Prof. Intermédiaires 20% 50% 14% 8% 8% 70% 22%

Employés 28% 44% 19% 6% 2% 73% 25%

Ouvriers 31% 44% 21% 3% 1% 75% 24%

Retraités 22% 53% 19% 3% 3% 76% 21%

Autres Inactifs 22% 51% 14% 8% 5% 73% 21%

Total général 25% 46% 19% 5% 4% 71% 25%



14/ À propos de la production d’électricité en France, de laquelle des affirmations suivantes 
vous sentez-vous le plus proche ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Il faut investir à la fois dans l’énergie nucléaire et dans les 
énergies renouvelables

51%

Il faut investir prioritairement dans l’énergie nucléaire 28%

Il faut investir prioritairement dans les énergies 

renouvelables (éolien, solaire, hydraulique…) 16%

Vous ne savez pas 5%



14/ À propos de la production d’électricité en France, de laquelle des affirmations suivantes 
vous sentez-vous le plus proche ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Cluster

Il faut investir à la fois 
dans l’énergie nucléaire 

et dans les énergies 
renouvelables

Il faut investir 
prioritairement dans 

l’énergie nucléaire

Il faut investir 
prioritairement dans les 
énergies renouvelables 

(éolien, solaire, 
hydraulique…)

Vous ne savez pas

Les Multiculturalistes 43% 4% 53% 0%

Les Sociaux-démocrates 55% 13% 25% 6%

Les Progressistes 52% 0% 44% 4%

Les Solidaires 52% 13% 34% 1%

Les Centristes 80% 15% 5% 0%

Les Révoltés 60% 4% 35% 2%

Les Apolitiques 34% 33% 17% 16%

Les Sociaux-républicains 56% 37% 3% 4%

Les Ecléctiques 49% 9% 26% 16%

Les Conservateurs 62% 20% 7% 11%

les Libéraux 51% 48% 1% 0%

Les Réfractaires 49% 37% 13% 1%

Les Eurosceptiques 59% 5% 33% 3%

Les Sociaux-patriotes 39% 50% 8% 3%

Les Anti-assistanat 64% 24% 9% 3%

Les Identitaires 35% 57% 0% 8%

Global 51% 28% 16% 5%



14/ À propos de la production d’électricité en France, de laquelle des affirmations suivantes 
vous sentez-vous le plus proche ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

P22

Il faut investir à la fois 
dans l’énergie nucléaire 

et dans les énergies 
renouvelables

Il faut investir 
prioritairement dans 

l’énergie nucléaire

Il faut investir prioritairement 
dans les énergies 

renouvelables (éolien, 
solaire, hydraulique…)

Vous ne savez pas

Abstention 51% 32% 8% 9%
Macron 72% 19% 8% 1%

Zemmour 31% 64% 5% 0%
Mélenchon 48% 9% 42% 1%

Le Pen 35% 44% 13% 8%
Pécresse 53% 42% 5% 0%

Jadot 47% 4% 45% 4%
Pos pol

Très à gauche 37% 14% 46% 2%
A gauche 49% 16% 36% 0%

Plutôt à gauche 60% 21% 17% 2%
Au centre 81% 12% 4% 3%

Plutôt à droite 51% 33% 12% 3%
A droite 50% 48% 2% 1%

Très à droite 37% 55% 3% 5%
Ni à droite, ni à gauche 45% 24% 17% 14%

Diplôme

Inf au bac 45% 31% 14% 10%
Bac 58% 23% 13% 6%

Bac+2 47% 33% 15% 5%
Bac+3/4 53% 29% 17% 1%

Bac+5 et plus 51% 26% 18% 4%
Total général 51% 28% 16% 5%



14/ À propos de la production d’électricité en France, de laquelle des affirmations suivantes 
vous sentez-vous le plus proche ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Revenus

Il faut investir à la fois 
dans l’énergie 

nucléaire et dans les 
énergies 

renouvelables

Il faut investir 
prioritairement dans 
l’énergie nucléaire

Il faut investir 
prioritairement dans les 
énergies renouvelables 

(éolien, solaire, 
hydraulique…)

Vous ne savez 
pas

Moins de 1000 euros 47% 24% 20% 9%
Entre 1000 et 1500 euros 35% 31% 24% 9%
Entre 1500 et 2000 euros 55% 23% 17% 5%
Entre 2000 et 3000 euros 55% 27% 15% 3%
Entre 3000 et 5000 euros 56% 34% 8% 3%

Plus de 5000 euros 59% 33% 7% 1%
Age

18-24 25% 51% 19% 6%
25-34 43% 30% 18% 9%
35-49 52% 22% 18% 9%
50-64 56% 24% 17% 3%
65-74 57% 27% 14% 2%
75 et + 58% 36% 4% 1%

CSP

Artisans, commerçants, chefs 
d'entreprise

58% 21% 16% 5%

Cadres, prof. Int. Sup 55% 26% 12% 6%
Prof. Intermédiaires 52% 24% 20% 4%

Employés 50% 24% 19% 7%
Ouvriers 30% 46% 13% 11%
Retraités 59% 27% 12% 2%

Autres Inactifs 49% 30% 17% 4%
Total général 51% 28% 16% 5%



15/ Vous-même, pensez-vous que vous devez réduire votre empreinte carbone pour 

contribuer à la lutte contre le réchauffement climatique ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Oui, beaucoup 24%

Oui, un peu 43%

Non, pas vraiment 20%

Non, pas du tout 11%

Vous ne savez pas 2%



15/ Vous-même, pensez-vous que vous devez réduire votre empreinte carbone pour 

contribuer à la lutte contre le réchauffement climatique ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Cluster
Oui, 

beaucoup
Oui, un peu

Non, pas 

vraiment

Non, pas du 

tout

Vous ne 

savez pas
Oui Non

Les Multiculturalistes 49% 45% 6% 0% 0% 94% 6%

Les Sociaux-démocrates 27% 65% 8% 0% 0% 92% 8%

Les Progressistes 37% 41% 15% 0% 6% 79% 15%

Les Solidaires 25% 52% 21% 1% 2% 76% 22%

Les Centristes 32% 55% 8% 1% 4% 87% 9%

Les Révoltés 5% 80% 11% 4% 0% 85% 15%

Les Apolitiques 23% 36% 10% 30% 1% 59% 40%

Les Sociaux-républicains 18% 54% 23% 5% 0% 72% 28%

Les Ecléctiques 44% 38% 11% 3% 4% 82% 14%

Les Conservateurs 8% 41% 36% 7% 8% 49% 43%

les Libéraux 26% 32% 32% 11% 0% 57% 43%

Les Réfractaires 15% 34% 32% 19% 0% 49% 51%

Les Eurosceptiques 61% 17% 10% 9% 3% 78% 19%

Les Sociaux-patriotes 3% 41% 27% 25% 4% 44% 52%

Les Anti-assistanat 28% 43% 23% 5% 1% 71% 28%

Les Identitaires 21% 33% 15% 30% 1% 54% 45%

Global 24% 43% 20% 11% 2% 67% 31%



LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

P22
Oui, 

beaucoup
Oui, un peu

Non, pas 

vraiment

Non, pas du 

tout

Vous ne 

savez pas
Oui Non

Abstention 23% 41% 19% 14% 4% 63% 33%

Macron 26% 55% 15% 2% 2% 81% 17%

Zemmour 5% 27% 33% 35% 1% 32% 67%

Mélenchon 32% 44% 19% 4% 2% 75% 23%

Le Pen 16% 33% 31% 18% 2% 49% 49%

Pécresse 32% 40% 16% 13% 0% 71% 29%

Jadot 53% 43% 4% 0% 0% 96% 4%

Pos pol

Très à gauche 36% 44% 13% 2% 5% 80% 15%

A gauche 29% 54% 15% 0% 2% 83% 15%

Plutôt à gauche 26% 50% 16% 7% 1% 76% 23%

Au centre 23% 46% 21% 6% 3% 69% 28%

Plutôt à droite 24% 44% 22% 10% 1% 67% 32%

A droite 23% 46% 20% 11% 1% 68% 30%

Très à droite 8% 29% 33% 29% 0% 37% 63%

Ni à droite, ni à gauche 22% 35% 20% 19% 5% 57% 38%

Diplôme

Inf au bac 16% 41% 21% 15% 7% 57% 36%

Bac 22% 44% 19% 15% 0% 66% 34%

Bac+2 23% 41% 24% 9% 3% 64% 33%

Bac+3/4 23% 45% 21% 11% 1% 68% 31%

Bac+5 et plus 33% 40% 16% 9% 3% 73% 24%

Total général 24% 43% 20% 11% 2% 67% 31%

15/ Vous-même, pensez-vous que vous devez réduire votre empreinte carbone pour 

contribuer à la lutte contre le réchauffement climatique ?



LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Revenus
Oui, 

beaucoup
Oui, un peu

Non, pas 

vraiment

Non, pas du 

tout

Vous ne 

savez pas
Oui Non

Moins de 1000 euros 17% 43% 25% 6% 9% 60% 30%

Entre 1000 et 1500 euros 26% 35% 25% 11% 3% 61% 36%

Entre 1500 et 2000 euros 29% 41% 20% 9% 1% 70% 29%

Entre 2000 et 3000 euros 20% 47% 20% 11% 1% 67% 32%

Entre 3000 et 5000 euros 24% 41% 16% 17% 1% 66% 33%

Plus de 5000 euros 28% 51% 11% 10% 0% 79% 21%

Age

18-24 15% 45% 31% 9% 0% 60% 40%

25-34 43% 28% 16% 13% 0% 71% 29%

35-49 19% 53% 14% 9% 5% 72% 24%

50-64 21% 39% 27% 10% 3% 60% 37%

65-74 21% 47% 19% 14% 1% 67% 32%

75 et + 27% 37% 17% 16% 4% 64% 32%

CSP

Artisans, commerçants, chefs 
d'entreprise

26% 21% 12% 36% 5% 47% 48%

Cadres, prof. Int. Sup 35% 46% 7% 12% 0% 81% 19%

Prof. Intermédiaires 27% 43% 17% 13% 0% 70% 30%

Employés 24% 45% 24% 4% 3% 68% 29%

Ouvriers 16% 41% 22% 15% 6% 57% 37%

Retraités 25% 44% 18% 10% 3% 69% 28%

Autres Inactifs 16% 44% 30% 10% 0% 60% 40%

Total général 24% 43% 20% 11% 2% 67% 31%

15/ Vous-même, pensez-vous que vous devez réduire votre empreinte carbone pour 

contribuer à la lutte contre le réchauffement climatique ?



16/ Dans la liste des objets ou pratiques suivantes, auxquels seriez-vous prêts à renoncer 

pour réduire votre empreinte carbone et lutter contre le réchauffement climatique ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Rang Thème Oui Non
Je n'ai pas/ne 

consomme pas pas 
cet objet

1 Consommation de viande 49% 47% 4%

2 Climatisation 49% 25% 26%

3 Prendre l’avion 47% 34% 19%

4 Voiture à moteur thermique 42% 50% 8%

5 Lave-vaisselle 38% 53% 9%

6 Smartphone 19% 79% 2%

7 Ordinateurs/tablettes 15% 84% 1%

8 Machine à laver le linge 7% 93% 0%



16/ Dans la liste des objets ou pratiques suivantes, auxquels seriez-vous prêts à renoncer 

pour réduire votre empreinte carbone et lutter contre le réchauffement climatique ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Ordinateurs/tablettes

Cluster Oui Non

Je n'ai pas/ne 

consomme pas 

pas cet objet

Les Multiculturalistes 12% 86% 2%

Les Sociaux-démocrates 10% 90% 0%

Les Progressistes 36% 64% 0%

Les Solidaires 17% 80% 3%

Les Centristes 8% 92% 0%

Les Révoltés 25% 68% 7%

Les Apolitiques 16% 82% 1%

Les Sociaux-républicains 13% 82% 4%

Les Ecléctiques 26% 74% 0%

Les Conservateurs 9% 88% 3%

les Libéraux 4% 96% 0%

Les Réfractaires 23% 77% 0%

Les Eurosceptiques 11% 89% 0%

Les Sociaux-patriotes 12% 86% 2%

Les Anti-assistanat 13% 87% 0%

Les Identitaires 18% 82% 0%

Global 15% 84% 1%

P22 Oui Non

Je n'ai pas/ne 

consomme pas 

pas cet objet

Abstention 15% 84% 1%
Macron 12% 87% 0%

Zemmour 18% 82% 0%
Mélenchon 15% 84% 2%

Le Pen 15% 83% 2%
Pécresse 8% 92% 0%

Jadot 31% 67% 2%
Pos pol

Très à gauche 8% 90% 3%
A gauche 22% 77% 1%

Plutôt à gauche 15% 84% 1%
Au centre 11% 86% 4%

Plutôt à droite 13% 85% 2%
A droite 12% 87% 1%

Très à droite 10% 90% 0%
Ni à droite, ni à gauche 17% 81% 1%

Revenus

Moins de 1000 euros 8% 90% 1%
Entre 1000 et 1500 euros 17% 83% 0%
Entre 1500 et 2000 euros 24% 74% 2%
Entre 2000 et 3000 euros 15% 84% 1%
Entre 3000 et 5000 euros 8% 88% 3%

Plus de 5000 euros 5% 95% 0%
Total général 15% 84% 1%



16/ Dans la liste des objets ou pratiques suivantes, auxquels seriez-vous prêts à renoncer 

pour réduire votre empreinte carbone et lutter contre le réchauffement climatique ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Smartphones

Cluster Oui Non

Je n'ai pas/ne 

consomme pas 

pas cet objet

Les Multiculturalistes 28% 67% 5%

Les Sociaux-démocrates 11% 89% 0%

Les Progressistes 34% 66% 0%

Les Solidaires 22% 76% 1%

Les Centristes 9% 91% 0%

Les Révoltés 8% 92% 0%

Les Apolitiques 20% 80% 0%

Les Sociaux-républicains 19% 74% 7%

Les Ecléctiques 33% 67% 0%

Les Conservateurs 31% 69% 0%

les Libéraux 3% 97% 0%

Les Réfractaires 20% 80% 0%

Les Eurosceptiques 27% 73% 0%

Les Sociaux-patriotes 16% 81% 4%

Les Anti-assistanat 13% 86% 1%

Les Identitaires 17% 81% 1%

Total général 19% 79% 2%

P22 Oui Non

Je n'ai pas/ne 

consomme pas 

pas cet objet

Abstention 16% 84% 0%
Macron 18% 81% 1%

Zemmour 21% 78% 1%
Mélenchon 27% 70% 3%

Le Pen 18% 81% 2%
Pécresse 18% 82% 0%

Jadot 21% 75% 5%
Pos pol

Très à gauche 24% 73% 3%
A gauche 28% 70% 3%

Plutôt à gauche 22% 77% 2%
Au centre 14% 86% 0%

Plutôt à droite 13% 84% 3%
A droite 13% 87% 1%

Très à droite 13% 87% 0%
Ni à droite, ni à gauche 23% 75% 2%

Revenus

Moins de 1000 euros 16% 82% 2%
Entre 1000 et 1500 euros 20% 77% 2%
Entre 1500 et 2000 euros 22% 76% 2%
Entre 2000 et 3000 euros 20% 80% 0%
Entre 3000 et 5000 euros 18% 80% 2%

Plus de 5000 euros 12% 88% 0%
Total général 19% 79% 2%



16/ Dans la liste des objets ou pratiques suivantes, auxquels seriez-vous prêts à renoncer 

pour réduire votre empreinte carbone et lutter contre le réchauffement climatique ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Prendre l’avion

Cluster Oui Non

Je n'ai pas/ne 

consomme pas 

pas cet objet

Les Multiculturalistes 62% 15% 22%

Les Sociaux-démocrates 61% 30% 9%

Les Progressistes 62% 16% 22%

Les Solidaires 49% 23% 28%

Les Centristes 53% 38% 8%

Les Révoltés 69% 6% 25%

Les Apolitiques 36% 45% 19%

Les Sociaux-républicains 65% 25% 10%

Les Ecléctiques 64% 27% 8%

Les Conservateurs 41% 46% 13%

les Libéraux 23% 65% 12%

Les Réfractaires 39% 30% 31%

Les Eurosceptiques 65% 13% 23%

Les Sociaux-patriotes 33% 38% 29%

Les Anti-assistanat 49% 42% 10%

Les Identitaires 32% 39% 30%

Total général 47% 34% 19%

P22 Oui Non

Je n'ai pas/ne 

consomme pas 

pas cet objet

Abstention 44% 38% 18%
Macron 49% 37% 13%

Zemmour 27% 51% 22%
Mélenchon 50% 26% 24%

Le Pen 43% 34% 22%
Pécresse 46% 37% 17%

Jadot 63% 20% 17%
Pos pol

Très à gauche 49% 27% 25%
A gauche 59% 19% 22%

Plutôt à gauche 55% 32% 13%
Au centre 45% 40% 15%

Plutôt à droite 50% 35% 14%
A droite 29% 50% 20%

Très à droite 37% 53% 10%
Ni à droite, ni à gauche 47% 27% 25%

Revenus

Moins de 1000 euros 54% 18% 28%
Entre 1000 et 1500 euros 45% 36% 19%
Entre 1500 et 2000 euros 48% 25% 27%
Entre 2000 et 3000 euros 47% 34% 20%
Entre 3000 et 5000 euros 44% 46% 10%

Plus de 5000 euros 46% 51% 3%
Total général 47% 34% 19%



16/ Dans la liste des objets ou pratiques suivantes, auxquels seriez-vous prêts à renoncer 

pour réduire votre empreinte carbone et lutter contre le réchauffement climatique ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Voiture à moteur thermique

Cluster Oui Non

Je n'ai pas/ne 

consomme pas 

pas cet objet

Les Multiculturalistes 71% 24% 5%

Les Sociaux-démocrates 71% 25% 3%

Les Progressistes 64% 22% 14%

Les Solidaires 49% 34% 17%

Les Centristes 75% 18% 7%

Les Révoltés 45% 33% 21%

Les Apolitiques 18% 54% 28%

Les Sociaux-républicains 38% 55% 7%

Les Ecléctiques 61% 24% 16%

Les Conservateurs 33% 54% 13%

les Libéraux 50% 44% 6%

Les Réfractaires 25% 72% 3%

Les Eurosceptiques 45% 51% 3%

Les Sociaux-patriotes 18% 77% 5%

Les Anti-assistanat 52% 48% 0%

Les Identitaires 15% 82% 3%

Total général 42% 50% 8%

P22 Oui Non

Je n'ai pas/ne 

consomme pas 

pas cet objet

Abstention 29% 60% 11%
Macron 60% 34% 6%

Zemmour 22% 76% 2%
Mélenchon 58% 33% 8%

Le Pen 27% 65% 9%
Pécresse 55% 40% 5%

Jadot 88% 7% 4%
Pos pol

Très à gauche 56% 40% 4%
A gauche 51% 42% 7%

Plutôt à gauche 57% 39% 4%
Au centre 54% 28% 18%

Plutôt à droite 44% 51% 5%
A droite 34% 62% 4%

Très à droite 32% 66% 1%
Ni à droite, ni à gauche 29% 57% 14%

Revenus

Moins de 1000 euros 51% 26% 23%
Entre 1000 et 1500 euros 35% 49% 16%
Entre 1500 et 2000 euros 39% 54% 7%
Entre 2000 et 3000 euros 40% 56% 4%
Entre 3000 et 5000 euros 46% 50% 4%

Plus de 5000 euros 56% 42% 2%
Total général 42% 50% 8%



16/ Dans la liste des objets ou pratiques suivantes, auxquels seriez-vous prêts à renoncer 

pour réduire votre empreinte carbone et lutter contre le réchauffement climatique ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Climatisation

Cluster Oui Non

Je n'ai pas/ne 

consomme pas 

pas cet objet

Les Multiculturalistes 56% 7% 38%

Les Sociaux-démocrates 62% 13% 24%

Les Progressistes 37% 29% 34%

Les Solidaires 42% 20% 38%

Les Centristes 56% 16% 28%

Les Révoltés 51% 6% 43%

Les Apolitiques 41% 49% 10%

Les Sociaux-républicains 51% 29% 20%

Les Ecléctiques 39% 37% 24%

Les Conservateurs 41% 23% 36%

les Libéraux 45% 40% 15%

Les Réfractaires 49% 32% 19%

Les Eurosceptiques 71% 4% 25%

Les Sociaux-patriotes 38% 33% 29%

Les Anti-assistanat 65% 16% 19%

Les Identitaires 52% 26% 22%

Total général 49% 25% 26%

P22 Oui Non

Je n'ai pas/ne 

consomme pas 

pas cet objet

Abstention 54% 23% 23%
Macron 47% 25% 28%

Zemmour 42% 40% 19%
Mélenchon 49% 17% 34%

Le Pen 39% 35% 26%
Pécresse 49% 34% 17%

Jadot 51% 10% 39%
Pos pol

Très à gauche 53% 15% 33%
A gauche 51% 18% 31%

Plutôt à gauche 55% 18% 27%
Au centre 38% 26% 37%

Plutôt à droite 55% 26% 19%
A droite 49% 34% 17%

Très à droite 56% 32% 12%
Ni à droite, ni à gauche 43% 25% 31%

Revenus

Moins de 1000 euros 43% 18% 39%
Entre 1000 et 1500 euros 45% 24% 31%
Entre 1500 et 2000 euros 49% 23% 29%
Entre 2000 et 3000 euros 53% 26% 21%
Entre 3000 et 5000 euros 49% 28% 23%

Plus de 5000 euros 54% 31% 15%
Total général 49% 25% 26%



16/ Dans la liste des objets ou pratiques suivantes, auxquels seriez-vous prêts à renoncer 

pour réduire votre empreinte carbone et lutter contre le réchauffement climatique ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Machine à laver le linge

Cluster Oui Non

Je n'ai pas/ne 

consomme pas 

pas cet objet

Les Multiculturalistes 10% 90% 0%

Les Sociaux-démocrates 1% 98% 1%

Les Progressistes 19% 77% 3%

Les Solidaires 13% 87% 0%

Les Centristes 1% 99% 0%

Les Révoltés 0% 100% 0%

Les Apolitiques 5% 95% 0%

Les Sociaux-républicains 4% 96% 0%

Les Ecléctiques 3% 91% 6%

Les Conservateurs 3% 97% 0%

les Libéraux 2% 98% 0%

Les Réfractaires 1% 99% 0%

Les Eurosceptiques 21% 79% 0%

Les Sociaux-patriotes 9% 91% 0%

Les Anti-assistanat 1% 99% 0%

Les Identitaires 15% 85% 0%

Total général 7% 93% 0%

P22 Oui Non

Je n'ai pas/ne 

consomme pas 

pas cet objet

Abstention 14% 86% 1%
Macron 4% 96% 0%

Zemmour 3% 97% 0%
Mélenchon 10% 88% 1%

Le Pen 2% 98% 0%
Pécresse 1% 99% 0%

Jadot 3% 97% 0%
Pos pol

Très à gauche 8% 92% 1%
A gauche 12% 87% 1%

Plutôt à gauche 2% 98% 0%
Au centre 6% 94% 0%

Plutôt à droite 1% 99% 0%
A droite 12% 88% 0%

Très à droite 0% 100% 0%
Ni à droite, ni à gauche 9% 90% 1%

Revenus

Moins de 1000 euros 10% 90% 0%
Entre 1000 et 1500 euros 7% 93% 0%
Entre 1500 et 2000 euros 12% 88% 0%
Entre 2000 et 3000 euros 7% 92% 1%
Entre 3000 et 5000 euros 4% 96% 0%

Plus de 5000 euros 2% 98% 0%
Total général 7% 93% 0%



16/ Dans la liste des objets ou pratiques suivantes, auxquels seriez-vous prêts à renoncer 

pour réduire votre empreinte carbone et lutter contre le réchauffement climatique ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Lave-vaisselle

Cluster Oui Non

Je n'ai pas/ne 

consomme pas 

pas cet objet

Les Multiculturalistes 48% 41% 11%

Les Sociaux-démocrates 27% 64% 9%

Les Progressistes 40% 51% 9%

Les Solidaires 46% 37% 17%

Les Centristes 35% 54% 11%

Les Révoltés 50% 50% 0%

Les Apolitiques 30% 57% 13%

Les Sociaux-républicains 23% 72% 4%

Les Ecléctiques 51% 31% 18%

Les Conservateurs 41% 50% 9%

les Libéraux 25% 74% 1%

Les Réfractaires 41% 52% 6%

Les Eurosceptiques 71% 21% 7%

Les Sociaux-patriotes 31% 59% 10%

Les Anti-assistanat 25% 67% 8%

Les Identitaires 52% 43% 5%

Total général 38% 53% 9%

P22 Oui Non

Je n'ai pas/ne 

consomme pas 

pas cet objet

Abstention 41% 51% 8%
Macron 35% 58% 7%

Zemmour 26% 64% 10%
Mélenchon 43% 42% 15%

Le Pen 32% 61% 6%
Pécresse 32% 62% 6%

Jadot 32% 52% 16%
Pos pol

Très à gauche 43% 42% 15%
A gauche 46% 43% 11%

Plutôt à gauche 30% 60% 10%
Au centre 28% 56% 17%

Plutôt à droite 34% 59% 7%
A droite 29% 65% 6%

Très à droite 27% 70% 3%
Ni à droite, ni à gauche 51% 42% 7%

Revenus

Moins de 1000 euros 53% 31% 16%
Entre 1000 et 1500 euros 33% 53% 14%
Entre 1500 et 2000 euros 46% 45% 9%
Entre 2000 et 3000 euros 34% 60% 6%
Entre 3000 et 5000 euros 37% 59% 4%

Plus de 5000 euros 23% 72% 5%
Total général 38% 53% 9%



16/ Dans la liste des objets ou pratiques suivantes, auxquels seriez-vous prêts à renoncer 

pour réduire votre empreinte carbone et lutter contre le réchauffement climatique ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Consommation de viande

Cluster Oui Non

Je n'ai pas/ne 

consomme pas 

pas cet objet

Les Multiculturalistes 81% 14% 6%

Les Sociaux-démocrates 57% 40% 3%

Les Progressistes 67% 30% 3%

Les Solidaires 75% 17% 8%

Les Centristes 58% 40% 2%

Les Révoltés 29% 27% 45%

Les Apolitiques 27% 73% 0%

Les Sociaux-républicains 37% 62% 1%

Les Ecléctiques 67% 24% 9%

Les Conservateurs 56% 37% 6%

les Libéraux 31% 69% 0%

Les Réfractaires 42% 58% 0%

Les Eurosceptiques 46% 44% 9%

Les Sociaux-patriotes 28% 70% 2%

Les Anti-assistanat 55% 43% 2%

Les Identitaires 41% 59% 0%

Total général 49% 47% 4%

P22 Oui Non

Je n'ai pas/ne 

consomme pas 

pas cet objet

Abstention 47% 47% 5%
Macron 56% 43% 1%

Zemmour 27% 72% 1%
Mélenchon 64% 28% 8%

Le Pen 36% 60% 4%
Pécresse 31% 66% 3%

Jadot 80% 11% 10%
Pos pol

Très à gauche 62% 35% 4%
A gauche 58% 34% 8%

Plutôt à gauche 46% 49% 5%
Au centre 60% 36% 4%

Plutôt à droite 54% 46% 0%
A droite 35% 62% 3%

Très à droite 35% 63% 2%
Ni à droite, ni à gauche 49% 46% 5%

Revenus

Moins de 1000 euros 52% 42% 6%
Entre 1000 et 1500 euros 38% 51% 11%
Entre 1500 et 2000 euros 46% 51% 3%
Entre 2000 et 3000 euros 57% 41% 2%
Entre 3000 et 5000 euros 48% 49% 3%

Plus de 5000 euros 50% 47% 2%
Total général 49% 47% 4%



17/ Avec laquelle des deux propositions suivantes, vous sentez-vous le plus en accord ?

LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

La science et la technologie nous permettront de lutter contre le 

réchauffement climatique sans avoir à changer nos modes de vie
32%

Nous devrons changer nos modes de vie pour lutter contre le 

réchauffement climatique
68%



LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Cluster

La science et la technologie nous 

permettront de lutter contre le 

réchauffement climatique sans avoir à 

changer nos modes de vie

Nous devrons changer nos modes de 

vie pour lutter contre le réchauffement 

climatique

Les Multiculturalistes 4% 96%

Les Sociaux-démocrates 20% 80%

Les Progressistes 15% 85%

Les Solidaires 12% 88%

Les Centristes 22% 78%

Les Révoltés 10% 90%

Les Apolitiques 40% 60%

Les Sociaux-républicains 44% 56%

Les Ecléctiques 20% 80%

Les Conservateurs 32% 68%

les Libéraux 56% 44%

Les Réfractaires 37% 63%

Les Eurosceptiques 16% 84%

Les Sociaux-patriotes 49% 51%

Les Anti-assistanat 32% 68%

Les Identitaires 47% 53%

Global 32% 68%

17/ Avec laquelle des deux propositions suivantes, vous sentez-vous le plus en accord ?



LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

P22

La science et la technologie nous permettront de 

lutter contre le réchauffement climatique sans 

avoir à changer nos modes de vie

Nous devrons changer nos modes de vie pour 

lutter contre le réchauffement climatique

Abstention 38% 62%

Macron 27% 73%

Zemmour 68% 32%

Mélenchon 18% 82%

Le Pen 39% 61%

Pécresse 37% 63%

Jadot 2% 98%

Pos pol

Très à gauche 24% 76%

A gauche 17% 83%

Plutôt à gauche 35% 65%

Au centre 24% 76%

Plutôt à droite 30% 70%

A droite 47% 53%

Très à droite 55% 45%

Ni à droite, ni à gauche 29% 71%

Diplôme

Inf au bac 45% 55%

Bac 30% 70%

Bac+2 39% 61%

Bac+3/4 28% 72%

Bac+5 et plus 23% 77%

Total général 32% 68%

17/ Avec laquelle des deux propositions suivantes, vous sentez-vous le plus en accord ?



LES FRANÇAIS SONT-ILS DÉCLINISTES ?

Revenus

La science et la technologie nous 

permettront de lutter contre le 

réchauffement climatique sans avoir à 

changer nos modes de vie

Nous devrons changer nos modes de vie 

pour lutter contre le réchauffement 

climatique

Moins de 1000 euros 22% 78%
Entre 1000 et 1500 euros 35% 65%
Entre 1500 et 2000 euros 34% 66%
Entre 2000 et 3000 euros 30% 70%
Entre 3000 et 5000 euros 30% 70%

Plus de 5000 euros 42% 58%
Age

18-24 44% 56%
25-34 22% 78%
35-49 33% 67%
50-64 29% 71%
65-74 37% 63%
75 et + 35% 65%

CSP

Artisans, commerçants, chefs 
d'entreprise

22% 78%

Cadres, prof. Int. Sup 26% 74%
Prof. Intermédiaires 24% 76%

Employés 28% 72%
Ouvriers 63% 37%
Retraités 28% 72%

Autres Inactifs 37% 63%
Total général 32% 68%

17/ Avec laquelle des deux propositions suivantes, vous sentez-vous le plus en accord ?
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